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Bam nipennokeHs! ciaenyronme CMMBOJIBI XUMUUYECKUX 31eMeHToB : Na, H, O, Cr

1. Tlonb3ysach TONBKO STUMH CUMBOJIAMH, COCTAaBbTE 15 XUMHUECKUX POPMYI peaabHO
CYLIECTBYIOIINX COCIMHEHUN.

2. JlaliTe Ha3BaHUS COCTABJICHHBIX BaMH (POPMYII.

3. HanwumuTe ypaBHEHHs peaklUid, OTpaKkarolIue UX COCOObl OTyYEHUS.

Bo3M0okHBIN BapHUaHT peENICHUS

bopmyna Ha3BaHUE Crioco0bI monyueHust
Na.O Oxcup Hatpus 2Na +2NaOH=2Na20 + H>
2 Na2O2= 2Na20 +0O>
Na2O2 + 2Na = 2NaO
Na20O> [Tepoxcun HaTpus 2Na+02 = Na20»
2Na02=Nay0; + O,

2Na 0 + O2= Na202

NaOs3 O30HuI HATpUS NaO2+ O3 = NaOsz + O2
4NaOH+ 403 = 4NaO3 +0; +2H,0
NaO: Hanmepokcua Hatpus Na202 + O2 = 2NaO>
Na+ O.= NaO;
NaH IMunpun HaTpus 2Na +H>= NaH
NaOH I'mapokcun Hatpus 2NaH+ O2= 2NaOH
CrO okcua xpoma (1) 2CrHgs+02= 2 CrO + 6Hg
Cr03 oxcu xpoma (1) 3CrO =Cr,03 + Cr

4Cr + 302 = 2Cr203
2Cr + 3H20 (map) = Cr203 +3H>

CrOs okcua xpoma (V1) Na2CrO4 + 2H2SO4= CrO3 + 2NaHSO4 +
H20 nomyckaercs 3amuch co CpeaHUM
cynbdaTom

Cr(OH): rugpokcua xpoma (1) PactBop comu Cr 2* + menous

Cr(OH)3 ruapokcuy xpoma (111) | Pacteop comu Cr 3* + menous

NaxCrO4 XpoMmart HaTpus 2Cr03+4 NaCO3+302=

=4 NaxCrO4+4CO>

H2CrO4 +2NaOH= Na.CrO4 + 2H-.0




Na2Cr.07 Jluxpomar HaTpust H2Cr.07 +2NaOH = NazCr.07 +2H20
2 NaxCrO4 +H2S04 paz6. = Na.Cr.07
+Na2SO4 +H20

H>CrOg4 XpomoBasi KHCIIOTa CrO3 +H20= H2CrO4

H>Cr,07 JluxpoMoBasi KMCJIOTa 2CrO3 +H20= H2Cr,07

Na[Cr(OH)s] | I'ekcaruapokcoxpomat | Cr(OH)z+3NaOH= Na[Cr(OH)e]

(1) marpus Cr(OH)3+6NaOH= Na[Cr(OH)s] +3NaCl
NaCrO; XpOMHUT HATPHUS Cr(OH)s+NaOH= NaCrO, + 2H.,0

Kpurepuu onieHuBaHus

DopMyIbl COeTUHEHU N

ITo 0,5 6ammos, 0,5%15=7,5

HazBaunue coeaqunenuit

IIo 0,5 6amos, 0,5*%15=7,5

CrniocoObl nostyueHuit

ITo 1 Gammy, 1*15=15

HUTOI'O | 30 6amos
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BaMm npeioxkena cxema IpeBpaleHun:
Com 1 M» X1 ClI2, hv p Xo NaOH. crmpr X3 KMnO4, H+ > X4
CsHio ——
Coub 2 L, C2H4 +ClI2 X5 NaOH BoEiHLIﬁ. X6 H2S04, t >140 > X?
1. 3anuiuTe ypaBHEHMsI peakluii BcexX MpeBpaleHui

2.
SJICKTPOHHOI'O 6ancha, YKaXXUTC Ha3BAHUC MMPOLECCOB, OKUCIIUTECIIb U BOCCTAHOBUTCIIb.

3. HpI/IBe,I[I/ITe MMPUMEP UCIIOJB30BAHUA DTUJICHIJTIMKOJIA B IPOMBIIIIJIICHHOCTHU UJIN 6BITy, Ha
KaKOM CBOMCTBE OCHOBAHO €ro IIPUMCHCHUC

PaccraBbTe KO3 PUIIMEHTHI B ypaBHEHUH PEaKLIUU MOJyYEHHS BellecTBa X4 MET0I0M

OTBETHI:

2C2HsCOOK + 2H,0 22018 C4H10 + 2C0O2 + 2KOH +H2
Conv 1
CaHio _AICB J CH3-CH(CHs3)-CHs (X1)

CHs-CH(CHz)-CH3s +Clo <1y, CH3-(|3(CH3)-CH3 (X2) +HCI
Cl

CH3-C(CHs)-CH3 + NaOH ", CHs-C(CHz)=CH (Xs) + NaCl + H,0
Cl

5CH3-C(CH3)=CH2 + 8KMnO4 + 12H,SO4 _t, 5CH3-C(0)-CHs(X4)+5 CO2 + 4K2SOu+
8MnSO4+17H20



ct 28 =C*? } 5 OKucIlIeHHEe, BOCCTAHOBUTEID
c? -6 =C™
Mn*’ +5& =Mn*? ! 8 BoccTaHOBJIEHHE, OKUCIUTEIb

C4HgCOONa (1B)+ NaOH (tB) ——» C4H10 + Na2CO3

Conb 2
CsH1o ——» CoHg + CoHg4

CoHs + Cl; —»  CH2CI-CH2CI (X5)
CH2CI-CH2CI + 2NaOH (Boan. p-p) —» CH>OH-CH>0OH (Xs) + 2NaCl +2HOH

2 CHOH-CH,OH 2804t H,C™°CH, o 0 (x))
H2C\O/CH2

IIpuMepsI IPUMEHEHHUs dTUIIEHTJIUKOJIA

- KOMIIOHEHT He3aMep3arolluX MXKHUJAKOCTEH il aBTOMOOWJIEH H3-3a HU3KOW TeMIlepaTypbl
3amep3anus (10 —70 °C) BOIHBIX pacTBOPOB;

- CbIpbE U1 POU3BOCTBA nonudTUIeHTepedTanata (II9TD), u3 koToporo NpPou3BOAAT BOJIOKHO
JaBCaH, a TaKXKe IUIACTUKOBBIE OYTHUIKU, TNIEHKU, KOHTEHHEPHI IS e1bl;

- B IPOU3BOJCTBE YEPHUJI Ul PYYEK M APYTUX BHUAOB YEPHWI. ODTHICHIJIUKOJb IOBBILACT
BA3KOCTb YEPHUJI U CHUYKAECT BEPOSITHOCTD UX UCIIAPEHHUS;

Kpurepuu:
1. 11 6amnos: o 1 Gamty 3a Kaxk/10€ ypaBHEHHE PEaKIIUN
2. 2 Oamna: 2NMeKTpOHHBIN OanaHc — 1 Gai, Ha3BaHUE MPOIIECCOB, YKa3aHUE OKHUCIUTENS U

BOCCTaHOBUTENA-1 Gam.

3. 1 6ann- mpuBeAeH MpUMep UCTIOIB30BAHUS ITUICHTIUKOJS B IPOMBIIIIIEHHOCTH WIH OBITY,
U JIaHO TIOSICHEHUE Ha KAaKOM CBOMCTBE OCHOBAHO €ro MPUMEHEHUE.
NTOI'O- 14 6amios
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ITpu cropanum yrieBogopona BbLaeaniaock 16,352 i yraekucnoro raza u 10.98 r Bogsl. JlanHbIN
YIJI€BOJOPO A OOECIBEUMBAET pacTBOp Opoma, a TpH €ro JECTPYKTUBHOM OKHCIICHUU
MOJKUCIIEHHBIM PAaCTBOPOM MEepMaHraHara Kajus o0pazyercs KUCI0Ta, KETOH U YTJIeKUCIBIN Ta3.

1. VYcraHoBuTe MOJIEKYISIPHYIO U CTPYKTYPHYIO (POpMYITy yriaeBo10poaa
2. HamummTe ypaBHEHHE peaKIIMK €T0 OKHCIECHUS MOIKUCICHHBIM PACTBOPOM IMEpMaHTaHaTa

KaJIusa
Pemenne Kputepun
Pacuer xonmuecTBa yrieposaa u BoIopoa 1 Gamn

n(C)= n (CO2)= 16,352/22,4= 0,73 Momb
n(H)= 2 « n (H20)= 2*10,98/18= 1,22 Mo




BBIBOJ] MOJIEKYJIIPHON (hOPMYJIBI 1 6ann

n(C): n(H) =0,73: 1,22=1: 1,67 (x6)

n(C): n(H) = 06: 10 CsH1o- monexynspras popmyna

CrpykrypHas GpopMyna 1 Gamn

CH3-C(CH3)=CH-CH=CH:

5CH3-C(CH3)=CH-CH=CH2 + 16KMnOQO4 + 24H,SOs —» 2 (1 6amn npu

5CH3-C(O)CHz + 5HOOC-COOH + 5CO; + 16MnS0O4 +8 K2SO4 + omuoOKe B

29H,0 Ko dumeHTax)
5 6amioB
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B mkonsHOM kopumope Ilers Hamien oOpbIBOK CTpaHMIIBI, HA KOTOPOH ObLTM (parMeHTbI
YpaBHEHUU peaKInii TAaK HEOOXOIMMBIX JIJISl TOATOTOBKH K 3auery. [Tomorute IleTe u onpenenute

YHUUTOKEHHbIE (POPMYIIBI U 3aMUIINTE YPABHEHUS PEeaKIIHii

1......... — H2SO4 + 6NO2 + 2H20

2 i — 2KCl + O2

3 — 5NaCl+NaClO3z+3H20

4o, — 2Na[Al(OH)4]+3H;

T —> 2Fe(OH)3 + 3H2S+6 NaNO3

Pemenne Kpurepun
1. S + 6 HNO3(koni) — HoS04 + 6NO; + 2H,0 Io 2 banna ~3a

KaxXa0¢€
2. 2KCIO3— 2KCI + 302
ypaBHEHUE (C
3. 6 NaOH + 3CI2 — 5NaCl+NaClO3+3H20 OLIMNOKOMH B
4. 2Al + 2 NaOH + 6H20— 2Na[Al(OH)4]+3H: K02 duIHenTax-
5. 2Fe(NO3)s + 3NazS+ 6H20 — 2Fe(OH)s + 3H,5+6 NaNO3 no 1 banny)
10 6am10B

UTOIO:
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["a3, mony4eHHbIN npu B3auMoAeUcTBUH 8,1 T aTIOMUHUS C paCTBOPOM T'MJIPOKCH/Ia HATPUS

MOMECTHJIU B COCYI, 00BEMOM 5 J1 BMECTE C ra30M, NOJIYYEHHBIM IPU NPOKAIMBaHUM 7,35 T

OeproneroBoii conu. OnpeaenuTe naBIeHNe ra3oBoil cMecu B cocyae mpu 30°C.

Pemenue

Kpurepun

2KClOs= 2KCI+ 30,
2Al + 2NaOH + 6H20 = 2Na[AlI(OH)4] + 3H>

2 Gamna (mmo 1 3a
KaXI0e

YpaBHEHUE)
Pacuer xonmmuecTBa XIopaTa Kajius 1 6amn
n (KCIOz) = m/M = 7,35 /122,5=0,06 momnb
Pacuer xonmmuecTBa KMCIOPO/a 10 YPaBHEHHUIO PEaKIIH 1 6amn

n (O2) = n(KClO3) /2*3= 0,06/2*3=0,09 Mob




PacueT KosmyecTBa aJIfOMUHUSA

n (Al) =m/M = 8,1 /27=0,3 mo:5

Pacuer xonmuecTBa BO0OPOAa IO YPAaBHEHUIO PEAKIINU
n (Hz2) = n(Al) /2*3= 0,3/2*3=0,45 mo:1p

1 6ann

Pacuet gaBsieHus razoBoii cMecu
nRT __ (0.09+0.45)*8.314%(273+30)
% - 5

= 269.4klla

1 6amn- 3a
dopmyy

2 Ganna -3a
pacuer (1 6amn,
€CJIM JOTyIIeHa
BEIYKCIIATEIbHAS
omnoka)

UTOI'O

& OaiuIoB

MaxkcumaibsHbIl 0ajui- 77 0aJuioB




